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7. července 2025 

Přírůstek/úbytek obyvatel v obcích Ústeckého kraje 
v roce 2024 

V roce 2024 došlo v Ústeckém kraji ke snížení počtu obyvatel ve 168 obcích, v 16 obcích 

došlo k meziroční stagnaci a 170 obcí zaznamenalo nárůst počtu obyvatel. Na poklesu 

obyvatel se častěji podílel úbytek obyvatel přirozenou měnou, ke kterému došlo ve 242 

obcích, úbytek stěhováním zaznamenalo 132 obcí. 

Počet obyvatel Ústeckého kraje se v průběhu roku 2024 snížil o 2 813 obyvatel. Příčinou tohoto 

poklesu byl úbytek obyvatel přirozenou měnou, kdy se v kraji narodilo o 3 361 obyvatel méně, 

než zemřelo. Přirozený úbytek obyvatel v Ústeckém kraji byl vloni částečně kompenzován 

kladným migračním saldem, do kraje se přistěhovalo o 548 osob více, než se z něj vystěhovalo. 

 

 
 

V přepočtu na 1 tis. obyvatel středního stavu se počet obyvatel Ústeckého kraje přirozenou 

měnou snížil o 4,2 ‰, což byl druhý nejvyšší pokles (stejné hodnoty bylo dosaženo 

i v Moravskoslezském kraji) po Karlovarském kraji, kde zaznamenali přirozený úbytek o 5,4 
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obyvatele na 1 tis. obyvatel středního stavu. Celkový úbytek obyvatel v kraji činil 3,5 ‰, což byl 

třetí nejvyšší pokles mezi kraji po Karlovarském (-6,4 ‰) a Moravskoslezském kraji (-5,6 ‰). 

 

V obcích Ústeckého kraje se situace vyvíjela různě, většina obcí v kraji ale zaznamenala pokles 

obyvatel přirozenou měnou. Z 354 obcí, které tvoří území Ústeckého kraje, jich 67 zaznamenalo 

nárůst počtu obyvatel v důsledku vyššího počtu narozených v porovnání se zemřelými. Ve 45 

obcích se počet narozených vyrovnal počtu zemřelých a nedošlo tedy ke změně počtu obyvatel 

v důsledku přirozené měny. Ve 242 obcích pak počet zemřelých převýšil počet narozených.  

 

 
 

Více jak 10 obyvatel na 1 tisíc obyvatel středního stavu přibylo v průběhu roku 2024 v šesti 

obcích Ústeckého kraje, mezi nimiž byly 3 obce z okresu Litoměřice (LT), dvě z okresu Louny 

(LN) a jedna z okresu Děčín (DC). Nejvyšší přirozený přírůstek obyvatel v průběhu loňského 

roku zaznamenali v obci Staňkovice (LT), a to 30,3 ‰. V obci Labská Stráň (okres Děčín – DC) 

došlo k nárůstu o 17,9 ‰, v Deštnicích (LN) o 17,2 ‰, v Přestavlkách (LT) o 16,9 ‰, Mlékojedy 

(LT) zaznamenaly zvýšení o 13,3 ‰ a Úherce (LN) 10,4 ‰. 

 

Jak již bylo zmíněno, přirozená měna obyvatel byla mnohem častěji spojena s úbytkem 

obyvatel v obcích. Šest obcí zaznamenalo vloni přirozený úbytek obyvatel přesahující 20 ‰ 

a dalších 48 obcí zaznamenalo úbytek vyšší než 10 ‰. Obcemi s nejvyšším zaznamenaným 
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úbytkem obyvatel přirozenou měnou byly obce Horní Řepčice (-31,3 ‰; LT), Opočno (-25,4 ‰; 

LN), Lipová (-24,6 ‰; DC), Lišnice (-23,9 ‰; okres Most – MO), Píšťany (-23,8 ‰; LT) 

a Toužetín (-22,1 ‰; LN). 

 

 
 

S ohledem na negativní vývoj porodnosti v posledních letech je velmi často celkový přírůstek 

obyvatel v obci ovlivněn především migrací, kdy se do obce přistěhuje více obyvatel, než se z ní 

vystěhuje. Obcí s kladným migračním saldem bylo v roce 2024 v Ústeckém kraji 203, v 19 

obcích nedošlo ke změně počtu obyvatel stěhováním a 132 obcí zaznamenalo úbytek obyvatel 

v důsledku převážení počtu vystěhovalých nad počtem přistěhovalých do obce. 

 

Nejvyšší přírůstek obyvatel migrací byl vloni zaznamenán v obci Oleško (78,4 ‰; LT). Migrační 

přírůstek vyšší než 70 ‰ byl zjištěn ještě v obci Horní Řepčice (72,9 ‰; LT) a Michalovice 

(71,9 ‰; LT). Obcí s nejvyšším migračním úbytkem byla vloni obec Pětipsy (okres Chomutov – 

CV), jejíž počet obyvatel v průběhu roku 2024 klesl v důsledku stěhování o 132,4 ‰. Mezi další 

obce s migračním úbytkem vyšším než 70 ‰ byly obce Moldava (-96,0 ‰; okres Teplice – TP), 

Račetice (-79,2 ‰; CV) a Těchlovice (-71,0 ‰; DC). 
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Celkového přírůstku obyvatel bylo v Ústeckém kraji v roce 2024 dosaženo ve 170 obcích, 

přičemž ve 118 obcích se na celkovém přírůstku obyvatel podílel výhradně migrační přírůstek, 

protože v nich došlo přirozenou měnou buď k úbytku obyvatel (95 obcí) nebo bylo dosaženo 

vyrovnané bilance (23 obcí). Ve 45 obcích byl celkový přírůstek obyvatel kladně ovlivněn jak 

stěhováním, tak přirozenou měnou a v pěti obcích byl zaznamenán přirozený přírůstek 

obyvatel, který byl schopen kompenzovat záporné saldo stěhování. Dvě obce zaznamenaly 

přírůstek obyvatel přirozenou měnou za současně vyrovnané přirozené měny obyvatel. Počet 

obyvatel meziročně stagnoval v 16 obcích kraje. Ve čtyřech obcích byl důvodem vyrovnaný 

počet narozených a  zemřelých a zároveň i přistěhovalých a vystěhovalých. V jedné obci se 

přirozený přírůstek vyrovnal úbytku obyvatel migrací a v 11 obcích se kladné migrační saldo 

vyrovnalo přirozenému úbytku obyvatel v obci.  

 

Celkový počet obyvatel se v průběhu roku 2024 snížil ve 168 obcích Ústeckého kraje, z toho 

v 94 obcích došlo k celkovému úbytku obyvatel jak z důvodu přirozeného úbytku, tak i úbytku 

stěhováním. Ve 42 obcích byl celkový úbytek obyvatel způsoben výhradně přirozeným 

úbytkem, přičemž saldo stěhování bylo buď kladné (29 obcí) nebo vyrovnané (13 obcí). Naproti 

tomu ve 32 obcích došlo k celkovému úbytku výhradně vlivem záporného migračního salda, tj. 

obce zaznamenaly současně přirozený přírůstek obyvatel (18 obcí) nebo jeho vyrovnanou 

bilanci (14 obcí). 
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Největší celkový úbytek obyvatel byl zaznamenán v obci Pětipsy (-132,4 ‰; CV), který byl 

zapříčiněn výhradně záporným migračním saldem, ke změně obyvatel přirozenou měnou zde 

nedošlo. Dalšími obcemi s výrazným celkovým úbytkem obyvatel byly obce Moldava (-101,7 ‰; 

TP), Račetice (-85,7 ‰; CV), Těchlovice (-76,9 ‰; DC), Býčkovice (-74,3 ‰; LT) nebo Vchynice 

(-67,9 ‰; LT). U všech posledně jmenovaných obcí byl celkový úbytek obyvatel zapříčiněn jak 

úbytkem obyvatel přirozenou měnou, tak i záporným migračním saldem, přičemž migrace se 

na úbytku obyvatel podílela nejvíce. 

 

Obcemi s největším celkovým přírůstkem obyvatel byly Deštnice (81,5 ‰; LN), Úherce (72,9 ‰; 

LN), Michalovice (71,9 ‰; LT), Oleško (68,6 ‰; LT) a Staňkovice (60,6 ‰; LT). S výjimkou 

obce Oleško se na celkovém přírůstku obyvatel v těchto obcích podílel jak přirozený přírůstek 

tak i přírůstek stěhováním. V obci Oleško došlo v průběhu roku k poklesu počtu obyvatel 

přirozenou měnou, relativní migrační přírůstek zde byl ale nejvyšší v kraji. 

 

 

 

 

Kontakt: 

Ing. Iva Princová 

Krajská správa ČSÚ v Ústí nad Labem 

Tel.: 472 706 106 

Mob.: 797 874 132 

E-mail: iva.princova@csu.gov.cz 
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